

新春走基层

市场价稳货丰供应足

州商务和经济合作局联合州市场监管局等部门开展节前商贸流通市场大检查

本报讯 为积极应对节前消费需求大幅攀升,切实保障群众能够便捷置办年货,确保“菜篮子”“果盘子”“米袋子”货足价稳。1月16日至17日,州商务和经济合作局联合州市场监管局等部门组成工作组,开展节前商贸流通领域大检查,先后前往康定郭达市场、康定民贸连锁、泸洋超市、泸定蔬菜批发市场等应急保供骨干商贸流通企业,开展节前生活必需品市场供应稳价及安全专项检查工作。

检查过程中,各农贸市场和商超积极响应保供要求,提前谋划,加大备货力度,粮、油、肉、蛋、奶、蔬菜、水果等生活必需品品类丰富、储备充足。走进康定市郭达市场、泸定县农贸市场,蔬菜摊位上小白菜、莴笋、包菜等各类叶菜翠绿鲜嫩,白萝卜、土豆、山药、藕等根茎类蔬菜摆满了货架。据市场管理人员介绍,近期蔬菜日供应量可达20吨左右,能充分满足“两节”期间居民日常需求。水果区域,苹果、橙子、草莓等水果摆满了货架,从本地常见水果再到进口水果应有尽有;肉类销售区,猪肉、牛肉、鸡肉等肉类分割整齐、新鲜度高,能够全方位满足消费者多样化需求;在康定民贸连锁、邻你超市、泸洋超市等商超,米、面、粮油等主食区域货架满满当当。超市负责人表示,为应对“两节”消费高峰,已提前对接总部和多家优质供应商建立紧密合作,确保每日都有稳定的货源供应。

安全无小事,检查组还对农贸市场和商超的消防设施、安全通道等进行了全面检查,仔细查看消防器材是否配备齐全且在有效期内,安全通道是否畅通无阻,疏散指示标志是否清晰可见等,督促市场管理方和商超严格落实安全生产主体责任,加强日常安全管理,



群众正在购买年货。吴燕 黄兴 摄

定期开展隐患排查整改,及时消除各类安全隐患,筑牢市场安全防线,确保节日期间市场安全有序运营,为群众营造一个平安祥和的购物环境。

经走访了解,我州“菜篮子”“果盘子”“米袋子”价格平稳,商品满仓供应充足。截至1月16日,所监测的25个蔬菜品种均价为4.79元,较上周下降0.62%。猪肉价格方面,居民对猪肉的购买需求没有明显增加,制作香肠腊肉接近尾声,价格基本保持在每斤14.5元左右。米、面、油、盒装牛奶价格方面,价格持续保持稳定。

据了解,我州商务部门及农贸市场

和商超均建立了完善的供应机制,制定了详细的应急预案,明确了在突发情况下的物资调配、人员分工、价格调控等措施。与此同时,我州市场监管部门针对各地在售商品展开严格抽检工作,重点检查商品的生产日期、保质期、合格证,商品价格标签等关键信息,全力保障商品质量过关、价格合规,确保问题商品不流入市场,让群众买得放心、吃得安心。

此外,为确保紧急时刻货源能迅速响应,做到“找得到、调得出、用得上”,州商务和经济合作局积极引导全州93户骨干保供企业在“双节”期间坚持营

业,畅通供应渠道,适当延长营业时间;督导偏远县市与成都、雅安、阿坝、凉山、冕宁及云南迪庆等地,搭建区域联保保供合作网络,引导商超、农贸市场结合节日销售与天气,提前拓宽货源渠道,着重加大米面油、猪肉、蔬菜、方便食品等核心必需品的供应与采购,保障10-15天的需求量,实现“人、货、场”高效协同。与此同时,各县市还纷纷推出系列诚意满满、形式多样的促销活动,从限时折扣到满减赠礼,从消费抽奖到特色展销,让就地过节居民畅享实惠,购物车满满当当,满载而归。

月丽娜

强化节前监管 守护市场秩序

白玉县开展节前市场专项检查

本报讯 春节将至,为进一步净化节前市场消费环境,全力保障节日期间市场供应充足、价格稳定、质量安全,确保广大人民群众度过一个欢乐祥和的新春佳节,日前,白玉县市场监管局联合县文广旅局、经信局、住建局、消防大队等相关部门开展节前市场监管领域安全生产集中检查。

此次专项检查针对节日食品消费特点,围绕节日市场消费量大、群众关注度高的肉制品、蔬菜水果、散装食品等,从产品包装、标签、储存环境、稳价保质、人员管理等方面进行深入检查。执法人员认真查看经营户的进货台账、索证索票、明码标价,查看是否有商标、专利侵权行为,逐一检查销售的品牌、产地、合格证等情况,要求经营户落实主体责任,严格落实进货查验制度,全力保

障市民“舌尖上的安全”。

为确保春节期间文化市场的健康、稳定、有序,当晚,检查组还对文化市场进行了专项检查,重点检查了KTV、网吧等场所,查看各文化场所的消防设施、疏散通道、电气设施等是否符合安全标准;核对了文化场所和经营者的营业执照、许可证等是否齐全、有效,其文化产品的内容是否符合国家法律法规和社会公德的规定。

此次检查,共出动执法人员12人次,检查农贸市场1家、大型超市4家、餐饮店28户、食品经营户32户、网吧1家、娱乐场所9家。下一步,白玉县将继续强化监督检查,深入开展节前市场安全大检查,消除安全隐患,保障节日安全,确保全县人民度过一个安全、祥和的节日。

朗嘎

泸定城乡年味浓 龙灯排练迎新春 非遗项目添魅力



村民正在排练舞龙节目。

本报讯 近日,在泸定县烹坝镇沙湾村,两支由当地村民自发组织的舞龙队排练得热火朝天,喜庆的氛围让周围驻足观看的村民提前感受到了浓浓的年味,排练现场也成为乡村冬日里一道亮丽的风景线。

在教练的指导下,队员们舞动着十米长的龙灯,全身心投入排练。每个队员都要准确把握自己在场上的位置及对应的动作要求,才能呈现出完美的表演效果。即便排练任务繁重,队员们依旧满怀热忱,毫无怨言。

“龙灯队每天排练两场,此次排练在保留本地传统民间耍法的基础上,融入了一些新造型,表演形式更复杂,也更具观赏性。村民为了把龙灯文化传承下去,都踊跃报名参加,每天坚持排练4小时以上,我们有信心在正式表演前熟练掌握舞龙的动作要领。”龙灯队领队张兆林介绍。

龙灯队的成员中既有经验丰富的老队员,也有充满活力的年轻面孔。其中,年龄最大的六十八岁,最小的十八九岁,能参与舞龙灯成为村民们心底的骄傲。老一辈人看着年轻一代踊跃加入龙灯队,眼中满是欣慰与感动。新队员卓卓航说:“我们三个是这里的大学生,寒假期间,

家里的长辈鼓励我们积极参与本地的非物质文化遗产展演活动,丰富我们的假期生活。我们通过耍龙灯,不仅感受到了过年的氛围,还拉近了我们和长辈之间的距离,收获颇丰。”

烹坝镇龙灯文化历史悠久,可追溯到清朝时期。每逢春节、元宵等重大节日,龙灯表演都是必不可少的庆祝活动,寓意着风调雨顺、吉祥如意。近年来,随着对非物质文化遗产保护工作的日益重视,泸定县文广旅局加大了对龙灯队的支持力度,不仅提供资金用于购置道具、服装,还组织开展各类培训活动,邀请专家进行现场指导,助力龙灯文化的传承与发展。

泸定县文化馆馆长冯菊梅介绍:“我州唯一的一支龙灯队就在泸定县,这支队伍每年都要代表我州参加全省的千龙狮展演活动。很感谢这些传承人,能这样一代一代地把龙灯文化传承下去。”

据了解,今年春节期间,烹坝镇的龙灯队将参加大年初二的巡游表演。届时,精彩的龙灯表演将为新春佳节增添浓厚的喜庆氛围,让更多人领略到乡村非物质文化遗产的独特魅力。

梁爽 雷鑫林 文/图

道孚县:非遗项目展览闹新年

本报讯 1月19日,为弘扬中华优秀传统文化,展示道孚县丰富的非物质文化遗产,为全县人民营造一个欢乐、祥和、喜庆的节日氛围。由道孚县委宣传部主办、县文化广播电视和旅游局承办的为期两天的2025年迎新春非遗展览活动在法制广场开展。

活动现场热闹非凡,众多书法家们纷纷赶来,齐聚于指定的地点。他们个个气定神闲,挥毫泼墨间,笔锋如龙蛇游走。墨香在空气中弥漫开来,为这一场景增添了浓厚的文化氛围。

书法家们怀着一颗热忱的心,为群众现场免费赠送春联和祝福词。只见一副副寓意吉祥的春联在他们笔下诞生,那春联上的字犹如灵动的精灵,每一笔每一划都充满了生命力,字里行间饱含着对新年的美好祝愿,也将书法家们的艺术风采展现得淋漓尽致。

与此同时,丰富多彩的非遗项目也在活动现场悉数亮相,宛如一场盛大的传统文化盛宴。

藏文书法首先映入人们的眼帘,那独特的文字形态,笔画之间有着一种神秘而古朴的韵味,仿佛在诉说着民族文化的悠久历史。



非遗传承人展示非遗技艺。

用酥油精心塑造的花朵,色彩鲜艳而逼真,每一个细节都处理得极为精妙。在灯光的映照下,酥油花散发着一股圣洁而迷人的光辉,让人不禁对这一独特的艺术形式赞叹不已。

唐卡也吸引了众多观众的目光,汇聚了噶玛噶孜唐卡、郎卡杰唐卡、勉萨画派、堆秀唐卡等多种艺术风格。每一

幅唐卡都是一个绚丽多彩的小世界,画中的佛像庄严神圣,人物栩栩如生,山水花鸟仿佛都带着灵动的气息。那细腻的笔触、丰富的色彩以及独特的构图,无不体现着藏族绘画艺术的高超水准。

形态各异的扎坝土陶则带着泥土的质朴气息,古朴的陶罐、精致的陶碗挨个儿摆放,其表面独特的纹理仿佛是

乡城县:“文化进万家”慰问暖人心

本报讯 为深入贯彻党的二十大和二十届三中全会精神,以及省、州委重大决策部署,扎实推动“铸牢中华民族共同体意识 民族团结进家庭进寺庙”专项行动深入开展,春节和藏历新年前夕,乡城县文广旅局在青德镇呷乃卡村举办了一场别开生面的“文化进万家”新春慰问活动。

该县文广旅局工作人员运用藏汉双语,以贴近群众生活、通俗易懂的方式,聚焦党的二十大精神、党的民族理论、党的二十届三中全会、省委十二届六次全会、州委十二届八次全会精神,以及各项惠民政策等内容开展宣讲。

该县香巴拉艺术团与青德镇呷乃卡村农牧民群众代表共同带来的文艺节目极具特色,无论是充满民族风情的歌曲《唱支山歌给党听》,还是活力四射的舞蹈《弦子》,亦或是富有生活气息的

小品,都成为本次活动的亮点。民间文化与专业文艺在这里交相辉映,为农牧民群众带来了一场丰富多彩的文化盛宴,现场欢声笑语不断。此次活动让农牧民群众感受到党和政府的关怀与温暖,以及节日的欢乐氛围,同时也为传承优秀传统文化提供了平台。

期间,该县文广旅局工作人员还深入到农牧民群众中,与他们面对面拉家常,细致入微地询问生产生活的方方面面,关心关注群众的实际需求,并送上大米、棉被等慰问物资。

据了解,2024年,乡城县大力开展“文化进万家”活动,送书籍下乡550册,为60个农家书屋添置图书4500册,送文艺活动下乡92场,农村公益电影放映827场次。

腊花